
EXAMEN 1ª EVALUACIÓN. 
EXAMEN 4º ESO B.  

• Los resultados deben darse de forma exacta 
• Tendré en cuenta la presentación y limpieza del ejercicio 
• Trata de justificar siempre tus respuestas 
 

 
Pregunta 1 . 

a) Enuncia el Teorema del Resto. 
b) Indica, sin realizar la división, si el cociente  ( ) ( )1x2x8x7x 234 −−+− :  es exacto. 
 

Pregunta 2.   
a) Calcula la división ( ) ( )1x6x3x2x 4245 +−+− :  y realiza la prueba. 

b) Realiza la división ( ) ( )3x6x3x2 25 +−+ :  aplicando la regla de Ruffini. 
 
Pregunta 3.   Dado el número racional 6,3636363636…, se pide: 
 

a) Halla su fracción generatriz y di de qué tipo de decimal se trata. 
b) Redondéalo a las décimas. 
c) Calcula el error absoluto y relativo cometidos en al aproximación anterior. 

 
Pregunta 4.   Indica y representa el intervalo expresado por las siguientes desigualdades: 

a) 23x >+      b)   51x2 ≤−  

 
Pregunta 5. 

a) Racionaliza las siguientes expresiones: 

  
2

2       
25

2
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b) Ordena de mayor a menor los siguientes radicales, reduciéndolos previamente a índice 
común: 43 432 ,,  

      
Pregunta 6 . 

a) Efectúa: 

 ( )( )6464 +−     ( )2132 +  
b) Extrae factores y simplifica las expresiones: 

  82502518723 −++−  3 563 23 axax8 −  
  

Pregunta 7 .   
a) Simplifica al máximo las siguientes expresiones: 
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b) Realiza las siguientes operaciones en notación científica, dando el resultado en notación 

científica: 

 ( ) 243 102510121043 −⋅⋅⋅+⋅ ,,,    7
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SOLUCIONES 
 

1 . 
a) Enuncia el Teorema del Resto. El resto de la división de un polinomio P(x) entre (x-a) es 

igual al valor numérico del polinomio P(x) para x = a 

b) Indica, sin realizar la división, si el cociente  ( ) ( )1x2x8x7x 234 −−+− :  es exacto. 

028712181711P 234 =−+−=−⋅+⋅−=)(  división exacta 
2.   

a) Calcula la división ( ) ( )1x6x3x2x 4245 +−+− :  y realiza la prueba. 

6x3x2x 245 −+−  1x4 +  

xx5 −−  2x −    (cociente) 

6xx3x2 24 −−+−   

2x2 4 +   

4xx3 2 −− (resto)  

 
Prueba:                               1x4 +

2x −

2x2 4 −−  

xx5 +  

2xx2x 45 −+−  

4xx3 2 −− (resto)

6x3x2x 245 −+−  
 
b) Realiza la división ( ) ( )3x6x3x2 25 +−+ :  aplicando la regla de Ruffini. 

 2     0     0     +3      0       -6 
         -3       -6   +18   -54   +153  -459 
 2    -6   +18   -51   +153   -465 

Cociente: 153x51x18x6x2 234 +−+−   Resto: -465 
 
3.   Dado el número racional 6,3636363636…, se pide: 

a) Halla su fracción generatriz y di de qué tipo de decimal se trata. 

Decimal periódico puro 
⎩
⎨
⎧

=
=

→=
....,
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.....,
3636366x
363636636x100

3636366x  

11
70

99
630x630x99 ==→=  fracción generatriz 

b) Redondéalo a las décimas. 46,→  
c) Calcula el error absoluto y relativo cometidos en la aproximación anterior. 
Error absoluto: 360036646 ,,, =−  

Error relativo: 00571428570
366
3600 ,

,
,

≈  



4.   Indica y representa el intervalo expresado por las siguientes desigualdades: 

a) 23x >+ ( ) ( )+∞−−∞−→
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b) 51x2 ≤− →≤−≤−→ 51x25 [ ]323x26x24 ,−→≤≤−→≤≤−  

 
5. 
a) Racionaliza las siguientes expresiones: 
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b) Ordena de mayor a menor los siguientes radicales, reduciéndolos previamente a índice común: 
43 432 ,, 12 312 412 6 432 ,,→ 121212 648164 ,,→ 34 342 <=→   

6 . 
a) Efectúa: 

( )( )6464 +− ( ) 1061664 22 =−=−=   

( )2132 + ( ) 3413134121132232 22
+=++=+⋅⋅+=  

b) Extrae factores y simplifica las expresiones: 

82502518723 −++− =−⋅++⋅−⋅= 32223 22522532323
22124252523218 =−++−=   

3 563 23 axax8 − ( )3 223 223 2 axx8aaxax8 −=−  
  

7 .   
a) Simplifica al máximo las siguientes expresiones: 
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b) Realiza las siguientes operaciones en notación científica, dando el resultado en notación 

científica: 
( ) 243 102510121043 −⋅⋅⋅+⋅ ,,, ( ) =⋅⋅=⋅⋅⋅+⋅= − 1025424102510211043 233 ,,,,   

310268811088126 ⋅=⋅= ,,  
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